1. При падении на плоскую границу раздела двух сред луч частично отражается, частично преломляется. При каком угле падения SYMBOL 97 \f "Symbol" отраженный луч перпендикулярен к преломленному лучу.

2. Как сместится фокус фотоаппарата, если внутри аппарата на пути лучей (перпендикулярно к оптической оси) поместить плоскопараллельную стеклянную пластинку толщиной 6 мм с показателем преломления 1,5. (Объектив сильно задиафрагмирован). 

3. На пути сходящегося пучка поставили собирающую линзу с фокусным расстоянием 10 см, в результате чего лучи сошлись на расстоянии 5 см от линзы. Где пересекутся лучи, если линзу убрать? Указать расстояние от места, где стояла линза.

4. Расстояние между предметом и его изображением равно 72 см. Увеличение линзы равно 3. Найти фокусное расстояние линзы в см. Изображение действительное.

5. На оси OX в точке с координатой x1 = 0 находится тонкая рассеивающая линза с фокусным расстоянием f1 = —20 cм, а в точке x2 = 20 см – тонкая собирающая линза с фокусным расстоянием f2 = 30 cм. Главные оптические оси обеих линз лежат на оси OX. Свет от точечного источника расположенного в точке x(0, пройдя данную оптическую систему, распространяется параллельным пучком. Найдите x-координату этого источника.

6. Человек смотрит на рыбку, находящуюся в диаметрально противоположной от него точке шарового аквариума радиуса R. Насколько смещено при этом изображение рыбки относительно самой рыбки? Показатель преломления воды n = 4/3.

1. Лампа силой света  60 кд, находящаяся на расстоянии 1,73 м от картины, висящей на стене, создает на ней освещенность10 лк. Под каким углом падает свет на картину?

2. В центре круглого стола диаметром 1,2 м имеется настольная лампа из одной электрической лампочки на высоте 40 см от поверхности стола. Над центром стола на высоте 2 м от его поверхности висит люстра из четырех таких же лампочек. В каком из случаев получится большая освещенность на краю стола (и во сколько раз), когда горит настольная лампа или люстра?

